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Zhoršující se zdatnost dětí, zastaralá infrastruktura či nedostatečné podmínky pro trenéry.
České sportovní prostředí se spojilo a v prohlášení Společně pro zdravější a odolnější
společnost vytyčilo základní cíle, o kterých chce jednat s politickou reprezentací státu. Tyto
cíle by měly vést k vytvoření lepších podmínek pro sportování zejména dětí a mládeže a
podpoře elitních sportovců a národních týmů tak, aby měli ty nejlepší podmínky pro
úspěch. Zároveň věří, že při sestavování vlády, státního rozpočtu a koncepce sportu, bude
tento postup vzat na vědomí.

Na základních prioritách se shodli zástupci největších střešních sportovních organizací, připojených
sportovních svazů, klubů, tělovýchovných a tělocvičných jednot. „Prohlášení Společně pro zdravější a
odolnější společnost je zprávou politikům o tom, na čem se shodlo celé sportovní prostředí, které
zastupuje zhruba 1,5 milionu sportujících dětí, dospělých i hendikepovaných v Česku. Průsečíky jsou
jasné – potřebujeme kvalitní trenéry a cvičitele pro děti a odpovídající infrastrukturu pro všechny –
od dětí přes širokou veřejnost až po vrcholové sportovce, kteří reprezentují naši zemi,“ řekl Jiří
Kejval, předseda Českého olympijského výboru.

Iniciátorem jednání o společném postupu je Česká unie sportu. „Letos jsem byl zvolen předsedou a
prvním úkolem, který jsem si vytyčil, bylo sjednocení sportovního prostředí. Postupně jsem se
setkával s kolegy předsedy organizací a zjistili jsme, že se v podstatě na všech prioritách shodneme,“
líčil předseda České unie sportu Jan Boháč a pokračoval: „Dále o jejich prosazení chceme společně
jednat se zástupci politické reprezentace. Není to jen v zájmu sportu, ale je to v zájmu celé
společnosti.“

Zásadní je podle nich věnovat se novým celospolečenským výzvám, státní koncepci pro sport,
legislativě i vícezdrojovému financování sportu. „Některé samosprávy dávají do sportu až o třetinu
více než stát. Stejně tak rodiny. Musíme vytvořit koncepci, která bude tohle všechno zahrnovat a
která se stane součástí státní koncepce 2030,“ popsal Zbyněk Sýkora, předseda Českého
paralympijského výboru. „Mohl by vzniknout Státní fond sportovní infrastruktury, jehož část mohou
naplňovat zdroje Evropské unie,“ doplnil Boháč.

"Prohlášení Společně pro zdravější a odolnější společnost je zprávou politikům o tom, na čem se
shodlo celé sportovní prostředí, které zastupuje zhruba 1,5 milionu sportujících dětí, dospělých i
hendikepovaných v Česku."

K tématu infrastruktury se vyjádřil také starosta České obce sokolské Martin Chlumský: „Aby se
mohl pohyb rozvíjet, potřebujeme nejen kvalifikované trenéry a cvičitele, ale také dostupnou a věku
odpovídající infrastrukturu. A to teď nemáme. Česká republika potřebuje investovat do oprav a do
výstavby nových sportovišť. A to je i cílem našich společných snah.“

V rámci setkání sportovních organizací v bloku o tom, co vše potřebuje vrcholový sport, debatovali
předseda Českého atletického svazu Libor Varhaník, předseda Rady svazu lyžařů Roman Kumpošt,
viceprezident Českého hokeje a místopředseda Mezinárodní hokejové federace IIHF Petr Bříza a
předseda Českého volejbalového svazu a člen vedení evropské i mezinárodní volejbalové federace
Marek Pakosta.



V panelu věnovaném sportovcům vystoupili dvojnásobná olympijská vítězka, světová rekordmanka v
hodu oštěpem a místopředsedkyně Českého atletického svazu Barbora Špotáková, trojnásobná
olympionička ve skikrosu a předsedkyně Komise sportovců ČOV Nikol Kučerová, šestinásobný
paralympijský vítěz v cyklistice a člen komise sportovců ČOV Jiří Ježek a Jiří Welsch, někdejší
basketbalový reprezentant, hráč NBA a člen vedení České basketbalové federace.

1. Zdravé děti a mládež

Naším hlavním cílem je vytváření podmínek pro sportování všech, zejména dětí a mládeže. V době,
kdy narůstá nejen dětská obezita a další fyzické a psychické zdravotní problémy, hrají pohyb a sport
zásadní roli při zlepšování kondice, zdravého životního stylu a vytváření pozitivního prostředí pro
každé dítě. Abychom toho dosáhli, musíme investovat do dvou klíčových oblastí: do trenérů a
cvičitelů, kteří inspirují a vedou děti ke správným hodnotám, a do infrastruktury – tedy do sportovišť
a klubových prostor, které zpřístupní sport všem.

2. Vrcholový sport a národní hrdost

Stejně důležité je podporovat naše elitní sportovce a národní týmy. Špičkoví sportovci jsou vzorem
pro všechny generace a jako hrdí reprezentanti naší vlasti, pomáhají v zahraničí vytvářet její dobré
jméno. Pro rozvoj vrcholového sportu je nezbytné modernizovat naše Národní sportovní centrum v
Nymburce a zapojit do přípravy sportovní vědu, aby naši sportovci měli ty nejlepší podmínky pro
úspěch.

Sport je jenom jeden

České sportovní prostředí je jednotné ve čtyřech základních cílech:
- investice do kvalifikovaných trenérů,
- investice do sportovní infrastruktury pro mládež a všechny sportovce,
- podpora vrcholového sportu prostřednictvím modernizovaných center, zapojení vědy do sportovní
přípravy.

https://www.olympijskytym.cz/article/spolecne-pro-zdravejsi-a-odolnejsi-spolecnost-zni-prohlaseni-ce
skeho-sportovniho-prostredi
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